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Slovo starosty
Milí Jablunkované, 

vstupujeme do posledního měsíce le-
tošního roku, na náměstí už svítí vá-
noční stromeček, Mikuláš nosí dětem 
dárečky a  my všichni se v  adventní 
atmosféře připravujeme na vánoční 
svátky.

Město tvoří rozpočet, podle kterého 
budeme plánovat a  realizovat dal-
ší vize v  příštích letech. Schvalování 
proběhne 12. prosince na zasedání za-
stupitelstva. Pokud bude tento návrh 
rozpočtu schválen, čeká nás velmi ná-
ročné a složité období. Týkat se bude 
většiny občanů, a  proto vás žádáme 
o trpělivost a spolupráci. Na konci by 
mělo být město vybavenější, bezpeč-
nější a malebnější.

Na příští rok máme v  plánu několik 
investičních akcí, tou nejnákladněj-
ší bude rekonstrukce budovy Školní 
kuchyně a  jídelny. V  rozpočtu se po-
čítalo, že se ceny mohou vyšplhat až 
na 100  miliónů, avšak po výběrovém 
řízení se podařilo vysoutěžit částku 
75,3  milionů korun. Tato částka se 
skládá ze stavební části za 48,5mil. Kč, 
gastro vybavení 19,1 mil. Kč, nové 
trafostanice 7,2 mil. Kč. Dále je třeba 
počítat i  s  technickým dozorem, do-
zorem na bezpečnost prováděných 
prací a  autorským dozorem, tyto čin-
nosti vycházejí kolem půl milionu ko-
run. Máme rovněž schválené dotace 
na zelenou střechu a zateplení ve výši 

15,5  milionů Kč. Stavební práce bu-
dou probíhat dle ideálního scénáře od 
května a  trvat by měly devět měsíců. 
Nyní připravujeme plán, jak nejlépe 
zorganizovat navaření a  výdej cca ti-
síce obědů za dodržení všech hygie-
nických a  bezpečnostních pravidel. 
Už dnes děkuji všem příspěvkovým 
organizacím města, neboť k tomu při-
stupují velmi vstřícně a konstruktivně. 

V  úvodníku 10/2023 jsem vás infor-
moval o  povrchových úpravách na 
chodníku kolem ZŠ a  také, že máme 
podanou žádost o dotaci na IROP. Nyní 
už víme, že byla žádost o dotaci úspěš-
ná a chci poděkovat Monice Motykové, 
za perfektně zpracovanou žádost. Do-
staneme finance na provedení asfalto-
vého oválu pro inline bruslaře kolem 
areálu školy a na chodník ze zámkové 
dlažby, který bude od terminálu, kolem 
hlavní brány k ZŠ, až k cykloodpočívce 
u  Městského lesa. Součástí balíčku je 
i  stezka pro chodce a  cyklisty kolem 
koupaliště Ameryka od hlavní cesty až 
po hřiště na Lyski. Fyzické provedení 
stavby proběhne v  roce 2025. Tolik 
vize do budoucna.

Letos se nám podařilo opravit povrchy 
místních komunikací, a  to v  částech 
Radvanov Záhůří, Bělá kolem Sparta-
ku, v  části Lyski a  příjezdová komu-
nikace na sídliště Folvarček. Postavili 
jsme parkoviště na ul. Bukovecká, kde 
byl součástí stavby spojovací chodník 
ze sídliště k  Charitě a  ZUŠ. Děkuji za 
kvalitní koordinaci celé investice Ond-
řeji Labajovi. V městském lese Świer- 
czyni je vykopáno šest tůněk, které 
budou splňovat více funkcí, nejen při 
zachytávání vody v krajině při větších 
přívalových deštích, ale obnoví se přes 
ně biodiversita a  útočiště zde nalez-
nou mloci, žáby a  veškerá původní 
fauna. O tyto tůňky se postaral Kamil 
Turek, který od města potřeboval pou-
ze souhlas s umístěním.  

Rád bych poděkoval SMVaK za prove-
dené opravy vodovodů a kanalizací ve 
městě. V  minulém měsíci to byla re-
konstrukce vodovodu a kanalizace na 
ulici Velebnovského, kde je zatím polo-
žena podkladní vrstva asfaltu a na jaře, 
až sestřičky Alžbětinky budou mít ho-
tovou hrubou stavbu bytového domu 
Pokoj a  dobro, SMVaK položí horní 
asfaltový koberec. Ještě nyní probíhá 
montáž odlehčovacích komor, které se 

nacházejí u šicí dílny a u Zahrádkáře. 
Za spolupráci při těchto investicích 
patří poděkování vedoucímu provozu 
Adamu Szczukovi. 

Abych nezůstal pouze u  investic. Na 
podzim proběhlo vítání nových občán-
ků, připravili jsme setkání 75letých 
na radnici. V Aleji dobra, zasadil svoji 
jabloň Martin Filipczyk. Toto oceně-
ní udělují starostové Sdružení obcí 
Jablunkovska. M.Filipczyk byl oceněn 
za práci a  čas, který věnoval a  stále 
věnuje folklornímu souboru Zaolzi 
a Zaolzioczek. Dalšími oceněnými byli 
Ján Moder z Bystřice a Adolf Konderla 
z Nýdku.

Proběhla i beseda s Petrem Sagitariem 
v  JACKi a  dobrá zpráva je, že v  lednu 
vyjde už šestý díl Trujkuntu s  názvy 
kriminálek Náraz a Prales. 

Milovníky umění jistě potěšila zpráva, 
že v  Galerii výtvarného umění v  Ost-
ravě byla zahájena výstava malíře An-
tonína Tomalíka, rodáka z Jablunkova. 
Výstava potrvá do 31.12.2023, určitě 
stojí za shlédnutí!

Naše jablunkovská Střední škola osla-
vila 100let budovy a  my jim přejeme 
hodně úspěchů, protože udělali velký 
krok ve vývoji. Na vysoké úrovni je 
vybavení učeben a  navštěvuje ji přes 
200  studentů. Tady patří velký dík 
panu náměstkovi Stanislavu Folwarcz-
nému za podporu, vždyť v příštím roce 
dostanou finanční podporu z  MSK na 
vybudování nového hřiště s menší at-
letickou dráhou. 

Poděkování patří panu Karlu Mrukwio-
vi, který po mnoha letech na úřadě na 
odboru dopravy skončil a začal čerpat 
zasloužený důchod. Přejeme mu pev-
né zdraví a mnoho radosti v osobním 
životě. 

Takto bych mohl s informacemi o dění 
a úspěších v našem městě mohl pokra-
čovat dále, ale to až v dalších úvodní-
cích oblíbeného zpravodaje Jabko.

V  neposlední řadě vám všem přeji 
klidné prožití adventní doby a vánoč-
ních svátků s nejbližšími. 

Do roku 2024 přeji zdraví, lásku, po-
žehnání, radosti z úspěchů v osobním 
i profesním životě a vše dobré.

Ing. Jiří Hamrozi
starosta města Jablunkova
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Jubilantům,  
kteří v tomto  
měsíci oslaví  
narozeniny

srdečně  gratulujeme, 
serdeczne  gratulacje!

Město Jablunkov

Kalendář 
k vyzvednutí

Ani jsme se nenadáli a  konec 
roku je dveřmi. Určitě máte ješ-
tě spoustu starostí a povinností, 
a tak vám jistě přijde vhod dárek 
města Jablunkova – již tradiční 
stolní kalendář s  mnoha důleži-
tými informacemi. Najdete zde 
termíny svozu odpadů, školní 
prázdniny, akce města nebo také 
směny v Třineckých železárnách. 
Tentokrát jsme oslovili Fotoklub 
Jablunkov, jehož členové nám 
zdarma poskytli do kalendáře 
fotografie. Děkujeme. Bonusem 
pak je hádanková soutěž, více 
se dozvíte přímo v  kalendáři. 
K vyzvednutí bude na podatelně 
MěÚ (u hřbitova) a odboru škol-
ství a  kultury MěÚ (radnice) od 
18.12.2023 do 22.12.2023 a pak 
od 3.1.2024.

Mgr. T.Műllerová, odbor školství  
a kultury MěÚ Jablunkov

Výzva k zaplacení neuhrazených 
místních poplatků

Jablunkov – Gogolin  
– již 25 let spolupráce

Vyzýváme občany, kteří doposud ne-
uhradili místní poplatek za obecní 
systém odpadového hospodářství, sta-
novený Obecně závaznou vyhláškou 
města Jablunkov č. 5/2021, aby tak 
neprodleně učinili.

Jak jsme vás již opakovaně informova-
li, nebudeme rozesílat poštovní pou-
kázky s předpisy k platbě.

Splatnost místního poplatku již vypr-
šela dne 31. října 2023. K  zaplacení 
využijte pokladnu na MěÚ Jablunkov 
nebo můžete uhradit převodem na 
účet města Jablunkov.

Číslo účtu 1783–1681984379/0800 
a vaše variabilní symboly z roku 2022 
zůstávají v platnosti. Nemáte-li již tyto 
údaje k dispozici, nebo došlo k nějaké 
změně, rádi vám poradíme na telefon-
ním čísle: 558 340 638 nebo e-mailu 
romana.cmielova@jablunkov.cz.

Nebudou-li poplatky uhrazeny po-
platníkem včas nebo ve správné výši, 
vyměří mu správce poplatku poplatek 
platebním výměrem nebo hromad-
ným předpisným seznamem. Včas ne-
zaplacené poplatky nebo část těchto 
poplatků může správce poplatku zvý-
šit až na trojnásobek. Neuhrazené po-
platky se vymáhají exekučně.

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Při příležitosti podpisu smlouvy město 
Jablunkov vyhlásilo výtvarnou soutěž: 
Společné logo – Jablunkov – Gogolin. 
Zúčastnilo se jí bez mála 60 dětí. Loga 
hodnotili členové zastupitelstva a  ře-
ditelé příspěvkových organizací. 

Na prvním místě se umístilo logo Ana-
stázie Gociekové z  Mostů u  Jablunko-
va. Druhá příčka patří Nině Brzezni-
akové z  Jablunkova a třetí se umístila 
Kristýna Jurzykowská také z Jablunko-

va. Vítězky pozveme na radnici a  od-
měníme. Blahopřejeme! 

S  těmito třemi návrhy budeme dále 
pracovat a  připravíme finální verzi 
loga Jablunkov-Gogolin.

Mgr. Terezie Műllerová,  
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Pozvánka na besedu s vedením města
STŘEDA 13.prosince 2023 od 14.00 do 16.00 hodin.

Kontaktní místo Senior Point Jablunkov
(v budově Jablunkovského centra kultury a informací, Jablunkov, Mariánské náměstí 1

– budova bývalé základní umělecké školy – naproti kostela).

Těšíme se na vás!
Ing. Jiří Hamrozi, starosta města
Luboš Čmiel, místostarosta města
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Komise pro občanské záležitosti
Komise pro občanské záležitosti 
(KPOZ) se zaměřuje ve své činnosti 
na významné životní události v životě 
občanů našeho města a  je poradním 
orgánem Rady města Jablunkova. 

Zajišťuje oslavy jubilantů a  organi-
zuje různé významné akce. Členové 
komise navštěvují jubilanty - senio-
ry s  gratulacemi a  dárky k  jejich vý-
znamným životním jubileím. Dvakrát 
ročně zveme k nám na radnici rodiče 
s novorozeňátky na Slavnostní vítání 
občánků města. Máme pro ně nachys-
tané dárečky a pogratulovat jim při-
cházejí i  děti jablunkovských mateř-

ských škol. Pro prvňáčky chystáme 
na jejich první školní den dárkové ba-
líčky. Na podzim pořádáme tradiční 
Přátelské setkání 75letých jubilantů. 
S  krásným programem vždy přijdou 
česká i polská škola a veselými písnič-
kami blahopřejí i muzikanti pan Taci-
na s  panem Durstinem. Nezapomí-
náme ani na klienty jablunkovských 
domů s pečovatelskou službou. Na Vá-
noce připravujeme dárkové koše pro 
všechny seniory z Domova sv. Alžbě-
ty, Alzheimer Home a DPS Jablunkov.

Komise pro občanské záležitosti 
nebo dříve Svaz pro občanské zále-

žitosti pracuje při městském úřadě 
v našem městě už bezmála sedmde-
sát let. Za ta léta se v komisi vystří-
dala celá řada osob, kterým ze srd-
ce děkujeme za jejich dobrovolnou 
a obětavou práci. 

V této souvislosti bychom chtěli po-
děkovat člence komise paní Daně 
Joklové, která mimo práci v  jablun-
kovském Klubu důchodců, působí již 
dlouhá léta (desetiletí :) v Komisi pro 
občanské záležitosti našeho města 
a  vždy s  úsměvem a  dobrou nála-
dou navštíví, popovídá, obejme nebo 
vyslechne ty, kteří to potřebují. Umí 
spojovat a mobilizovat lidi a zapálit je 
pro danou věc. Za to vše jí jménem ce-
lého našeho města DĚKUJEME !!!

Poděkování patří i  všem současným 
členům a členkám komise:

Předseda komise: Čmiel Luboš

členky: Bojková Brigita Borská Jana, 
Byrtusová Marie, Gawlasová Eva, 
Jachnická Izabela, Janeczková Miro-
slava, Joklová Danuše, Kadlubiecová 
Halina, Karpecká Martina, Kawuloko-
vá Helena, Kropová Lenka, Műllerová 
Terezie, Puczoková Hedvika, Rudnik 
Kajzar Barbara, Sikorová Monika, 
Szkanderová Monika, Šigutová Emilie, 
Tomková Peter Lucie,Vlčková Anna.

Komise pro občanské záležitosti Paní Joklová s nejstarší občankou města a vedením města

Vítání občánků 2023
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Letošní 75letí
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O co, jak a kde lze zažádat? 

•	 Možnost podání žádosti o  výmě-
nu řidičského průkazu máte po 
přihlášení do Portálu dopravy 
(https://www.portaldopravy.cz/) 
nebo Portálu občana (https://ob-
can.portal.gov.cz/prihlaseni), a to 
v případě uplynutí platnosti nebo 
blížícího se konce platnosti vaše-
ho řidičského průkazu, ne však 
dříve než 90 dnů před koncem 
platnosti (bez správního poplat-
ku): Dále v případě odcizení, ztrá-
ty nebo při změně osobních údajů 
(správní poplatek 160 Kč). Pro 
všechny uvedené životní situace si 
můžete také požádat o  vydání ve 
zkrácené lhůtě, tj. do 5 pracovních 
dnů (správní poplatek 560 Kč). 

Musíte mít k p odání žádosti 
zřízenou datovou schránku? 

•	 Ne, jedinou podmínkou pro podá-
ní žádosti je mít přístup do Portá-
lu dopravy či Portálu občana (NIA 
ID, Mobilní klíč eGovernmentu, 
bankovní identita…). 

Jak žádost podáte? 

•	 Portál dopravy (lze i  proklikem 
z Portálu občana) vám zobrazí for-
mulář žádosti, který bude předvy-
plněn údaji z Centrálního registru 
řidičů. Budete mít možnost vybrat 
si obecní úřad obce s  rozšířenou 
působností, na kterém si chcete 
vyrobený řidičský průkaz vy-
zvednout. Součástí předvyplně-
ných údajů bude i  nejaktuálnější 
digitalizovaná fotografie a digita-
lizovaný podpis získaný z  vybra-
ných registrů státu. 

•	 Před závazným podáním žádosti 
musíte potvrdit správnost před-
vyplněných údajů a  to, že vaše 
aktuální podoba odpovídá zob-
razené fotografii. Pokud aktuál-
ní podoba nebude odpovídat fo-
tografii zobrazené ve formuláři 
žádosti, bude nutné, tak jako do-
posud, osobně navštívit přísluš-

ný úřad, kde vás 
v  rámci osobního 
podání žádosti vy-
fotí. Po potvrzení 
správnosti údajů 
bude žádost odeslá-
na na vámi zvolený 
úřad. Po její kontrole 
a schválení ze strany 
úředníka bude žá-
dost odeslána do vý-
roby dokladů. 

Kdy si můžete do-
klad vyzvednout? 

•	 Zákon stanovuje lhůtu 
do 20 dnů od podání žádosti. Toto 
se samozřejmě netýká situace, 
kdy si požádáte o vydání ve lhůtě 
kratší, tj. do 5 pracovních dnů. 

•	 V  rámci samotné žádosti je také 
možné si nastavit notifikace 
a  dostávat tak všechna upozor-
nění prostřednictvím SMS nebo 
e-mailu. Tyto je možné nastavit 
i  na Portálu občana. Po kontrole 
a  schválení ze strany úředníka 
bude žadatel o  schválení/zamít-
nutí žádosti upozorněn bez jaké-
hokoliv nastavení přímo v Portálu 
dopravy i  Portálu občana (a  dle 
výše uvedeného nastavení také 
prostřednictvím SMS nebo e-mai-
lu). Jakmile bude doklad připrave-
ný k předání na vybraném úřadu, 
obdržíte notifikaci o možnosti vy-
zvednutí řidičského průkazu. 

Je možné k vyzvednutí dokla-
du někoho zmocnit? 

•	 Ano, nový řidičský průkaz bude 
možné vyzvednout také na zákla-
dě ověřené plné moci. 

Co dělat s  neplatným řidič-
ským průkazem? 

•	 Neplatný průkaz musí každý žada-
tel odevzdat při převzetí nového. 

Jakým způsobem obdržím Po-
tvrzení o  oznámení ztráty/

odcizení, které mi slouží jako 
náhradní doklad? 

•	 Dané potvrzení vám již nebude za-
síláno, jelikož od 1. ledna 2024 je 
zrušena povinnost mít toto potvr-
zení, stejně jako řidičský průkaz, 
u  sebe při řízení motorového vo-
zidla. Stále však zůstává možnost 
si potvrzení vyzvednout na vámi 
v  žádosti zvoleném úřadu. S  při-
hlédnutím k  uvedenému nebude 
potvrzení již nyní nutné předklá-
dat kontrolním orgánům. 

Jak je to s úhradou správních 
poplatků? 

•	 V této etapě uhradíte správní po-
platek ve stanovené výši se slevou 
20 % při vyzvednutí nového řidič-
ského průkazu přímo na vybra-
ném úřadě. 

Kam se obrátit v případě dal-
ších dotazů? 

•	 V  případě dotazů či problémů 
s  Portálem dopravy se neváhejte 
obrátit na podpora@portaldopra-
vy.cz, popř. na tel. 222 266 758 

V případě dotazů či problémů s Por-
tálem občana se neváhejte obrátit na 
portalobcana@mvcr.cz. 

Dotazy ke stavu žádosti adresujte 
na ten obecní úřad obce s rozšířenou 
působností, kam jste odeslali vaši žá-
dost. 

Elektronické podání žádosti  
o vydání/výměnu řidičského průkazu 
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První swap na radnici. Budete chtít další?
V září nás oslovila organizace Arnika 
(česká nezisková organizace spojující 
od roku 2001 lidi, jenž usilují o  lep-
ší životní prostředí), která působí 
i  v  našem regionu, zda bychom spo-
lečně uspořádali swap. Nápad se nám 
líbil, v minulosti jsme již o něm také 
přemýšleli, a  tak 13. října proběhla 
akce na jablunkovské radnici. 

Swap je výměna oblečení nebo jiných 
věcí mezi sousedy zdarma. Zakládá se 
na rčení „Pro někoho odpad, pro dru-
hého poklad“. Nabídnete věc v  dob-
rém stavu, kterou už nepoužíváte 
někomu jinému a  ten na oplátku na-
bídne zas něco svého. Trefit se ale do 
oboustranné spokojenosti není vždy 
jednoduché. Proto je snazší uspořá-
dat větší akci a každý si tak může vzít, 
co se mu zalíbí. „Tohle je mnohem 
lepší, než to prodávat přes internet“, 
ozývalo se během swapování sálem. 
Díky tomu, že město Arnice nabídlo 
prostory zdarma, nemuselo se vybí-
rat vstupné. I  když kasičku pro dob-
rovolný příspěvek jste přesto naplnili 
úctyhodnými 1201,- korunou. Celý 
výtěžek byl předán Charitě Jablun-
kov, stejně jako zbylé oblečení, obuv, 
hračky, za což vám všem charita ze 
srdce děkuje. A my na oplátku děkuje-
me Charitě Jablunkov, která si pro nás 
připravila tvůrčí dílničku, ve které 
děti vyráběly džínové obrázky zví-
řat. Svou účastí na swapu, za kterou 
děkujeme, nás potěšila i  paní Ivana 
Di-Giustová, se kterou si malí i  velcí 
ušili voňavý polštářek. Od jejího sto-
lu jsme tak odcházeli omámení vůní 

levandule, meduňky a máty. Největší 
díky za organizaci, práci a  čas patří 
Mirce a Terce z Arniky.

„Mám vlastní zkušenost z  prodejny 
oblečení, měnily jsme tam kolekce ka-
ždé 2-3 týdny, nedělám si iluze, co se 
se „starým“ textilem stalo, myslím, že 
skončil na skládce nebo ve spalovně. 
Po shlédnutí dokumentů o  módním 
průmyslu jsem se rozhodla, že tohle 
nechci dál podporovat. Proto jsem za-
čala pořádat swapy v Třinci. Je to pro 
mě levnější varianta než slow fashion 
(dlouhodobě udržitelná móda, která 
dává přednost kvalitě před kvanti-
tou) a  hlavně je to smysluplná zába-
va“, popsala nám své důvody, proč ne-
chce podporovat fast fashion (velmi 
levná a  lehce dostupná móda, která 
se vyrábí v obrovském množství bez 
ohledu na životní prostředí či pra-
covní podmínky zaměstnanců) paní 
Kristina.

A  s  tímto názorem se ztotožňujeme. 
Problematika módního průmyslu je 
komplexní, začíná už při výrobě, kde 
jsou používány chemikálie ohrožující 
zdraví pracovníků i životní prostředí, 
neetické pracovní podmínky šiček, 
pokračuje náročností výroby textilií 
na zdroje, velkou uhlíkovou stopou 
až po skládkování použitého nebo do-
konce i nového neprodaného oblečení 
z obchodů.

Nejudržitelnější oblečení je to, které 
už bylo vyrobeno. Věděli jste, že vý-
roba jednoho páru džínových kalhot 
spotřebuje 7500 l  vody? To je voda 
pro jednoho člověka na 10 let! Nosíme 
džíny alespoň 10 let?

Proto je swapování perfektní nástroj 
na udržení oblečení v  oběhu. Někdy 
člověk z  oblečení vyroste, někdy 
zhubne, někdy se mu prostě přestane 
líbit. Důležité ale je, aby se pěkné ob-
lečení nevyhodilo.

„Máte to tu skvělé, doufám, že to bude 
znovu“, pochvala si paní Ludmila, 
když jsme si povídali u stolu s občer-
stvením, jehož část byla z  bezobalo-
vého obchodu. Jelikož se nám otázky, 
kdy se akce bude konat znovu, opako-
valy, je to pro nás znamení, že se swap 
líbil. Můžete se tedy těšit na další 

v příštím roce, současně přichystáme 
přednášku s diskuzí, kde rozebereme 
problematiku módního průmyslu po-
drobněji.

Mile nás překvapila účast a ohlasy, ale 
věříme, že akce má potenciál oslovit 
i  další lidi, kteří se se swapováním 
ještě blíže nepotkali. Bylo by fajn, 
kdybychom všichni pochopili, že mě-
nit věci není společensky nepřijatel-
né, nebo že je to jen pro chudé, ale že 
je to cesta, jak šetřit zdroje Země. … 
vždyť i třídit odpady jsme se všichni 
taky učili postupně.

Odbor životního prostředí  
a zemědělství ve spolupráci s Arnikou

Město Jablunkov 
hledá uklízečku na 
občasnou výpomoc
jako zástup za dovolené  

nebo nemoci uklízeček  
v pracovním poměru

•	 úklid kanceláří, chodeb a  so-
ciálních zařízení v  budovách 
MěÚ (zametání, vytírání pod-
lah, vysávání, vynášení od-
padků, utírání prachu), vý-
pomoc při mytí oken nebo při 
mimořádném úklidu po ak-
cích města apod.

•	 dohoda o pracovní činnosti 
od 2.1.2024; cca na 4 až 8 ho-
din (v  souladu s  ustanove-
ním § 76 odst. 3 ZP v průměru 
20 hod. týdně)

•	 práce v  odpoledních hodinách 
(v době mezi 12:00 a 21:30 hod.)

•	 120 Kč / hod.
•	 zkušenosti s  úklidem, pečli-

vost, spolehlivost
•	 vhodné i  pro důchodkyně 

nebo maminky na RD

V  případě zájmu kontaktuj-
te personalistku Leonu Szot-
kowskou, tel. 558 340 608 nebo 
Ing. Radima Sikoru, vedoucího 
odboru správy majetku a rozvo-
je města, tel. 558 340 660.

MěÚ Jablunkov, kancelář tajemníka
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Informace z kraje

 Vážení občané,

Moravskoslezský kraj nechal zřídit 
první TeleMedPointy, které slouží ob-
čanům v obcích Bílá a Bukovec. Tato 
kontaktní místa pomáhají zlepšit 
dostupnost lékařské péče prostřed-
nictvím telemedicíny. TeleMedPointy 
umožňují měření nejdůležitějších fy-
ziologických funkcí, získaná data mo-
hou být sdílená ošetřujícími lékaři. 
Tato moderní metoda zvyšuje dostup-
nost lékařské péče, šetří lidem čas, 
ale hlavně může s předstihem odhalit 
zdravotní potíže a v případě potřeby 
iniciovat zásah lékaře. Důležitým té-
matem našeho kraje je jeho proměna. 
Jsme v  procesu, kdy se od těžkého 
průmyslu odkláníme k  nejmoderněj-
ším technologiím a  inovacím, a  to ve 
všech oblastech našich životů. Morav-
skoslezský kraj připravuje strategic-
ké transformační projekty, podporuje 

odvážné nápady a start-upy, vybavuje 
školy nejmodernějšími vzdělávacími 
pomůckami, pozadu nezůstává ani 
oblast zdravotnictví. Telemedicína 
je slovo, které je stále skloňovanější. 
TeleMedPointy mohou v  budoucnu 
pomoci posílit prevenci, budou šetřit 
lidem čas i peníze, zároveň pomohou 
řešit personální problémy, se který-
mi se celá republika ve zdravotnictví 
potýká. Telemedicínské postupy se 
už v  MSK využily například v  kraj-
ském Odborném léčebném ústavu 
Metylovice. Telemedicína je zákla-
dem kontaktních míst určených pro 
asistované samovyšetření hlavních 
fyziologických funkcí. Jsme první kraj 
v  republice, který aktivně prostřed-
nictvím telemedicíny řeší dostupnost 
lékařské péče v  odlehlejších obcích, 
ve kterých přestal bez zástupu ordi-
novat praktický lékař. Teď mají mož-
nost lidé z Bílé a Bukovce i jejich okol-
ních obcí hlídat svůj zdravotní stav 
s  využitím vzdáleného monitoringu. 
Stačí navštívit TeleMedPoint, kde 
vyškolený pracovník příchozího za-
registruje, vysvětlí mu, jak telemedi-
cína funguje a pomůže dané hodnoty 
naměřit. Získané hodnoty jsou ihned 
odesílány přes zabezpečenou síť do 
Centra telemedicínských služeb. Po-
kud je potřeba, mohou data sdílet 
jak lékaři, tak i  určená zdravotnická 
zařízení. TeleMedPointy jsou vybave-
ny sadami přesných zdravotnických 
přístrojů pro měření krevního tlaku, 

tělesné teploty, hmotnosti, dechové 
funkce, saturace krve kyslíkem, sr-
deční činnosti, případně glykémie. 
Přístroje jsou určeny a certifikovány 
pro self-monitoring, kdy měření pro-
vádí za asistence přítomného vyško-
leného pracovníka samotný uživatel. 
Samozřejmostí je zabezpečení sdíle-
ných dat, ke kterým mají přístup jen 
osoby a instituce s písemným souhla-
sem pacienta. TeleMedPointy bude na 
základě poptávky Moravskoslezské-
ho kraje provozovat Centrum tele-
medicínských služeb při Fakultní ne-
mocnici Ostrava. Provoz kontaktních 
míst v obcích Bílá a Bukovec zajišťují 
terénní asistenti, kteří zvládnou ob-
sluhu měřících zařízení ale i  teleme-
dicínského systému. Jsou to místní 
lidé, kteří mohou posílit důvěru obča-
nů k této inovativní metodě. V brzké 
době by se měly služby TeleMedPoin-
tů rozšířit o možnost vzdálené video-
konzultace lékaře s  pacientem, což 
umožní případnou distanční léčbu. 
Také je v plánu vybavení kontaktních 
telemedicínských míst dalšími typy 
přístrojů. Fakultní nemocnice Ost-
rava je v  oblasti telemedicíny jedno-
značným lídrem v Moravskoslezském 
kraji. Centrum telemedicínských slu-
žeb funguje v  prostorách nemocnice 
od roku 2020. Využívají je pacienti 
s chronickým srdečním selháním, vý-
borně funguje vzdálená komunikace 
mezi lékaři a pacienty Kliniky hema-
toonkologie, na dálku se sleduje míra 
stresu u  pacientů s  roztroušenou 
sklerózou. Telemedpointy bude finan-
covat Moravskoslezský kraj, na čtyři 
roky je pro tyto účely v krajském roz-
počtu alokováno necelých 8  milionů 
korun.

TeleMedPoint Bukovec
Budova obecního úřadu, Bukovec 270
tel: 703 824 579, e-mail: bukovec@te-
lemedpoint.cz

A  na závěr bych vám chtěla popřát 
krásné prožití vánočních svátků 
v  kruhu nejbližších, hodně zdraví, 
odpočinku a  úspěšný vstup do roku 
2024!

Ing. Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 
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Poděkování
Chtěla bych poděkovat všem, 
kteří pomohli mému manželovi, 
když 6. listopadu spadl ze scho-
dů před naším panelovým do-
mem. 

Chlapci, o  kterém bohužel ne-
vím nic bližšího, jen to, že byl 
u  manžela jako první a  zůstal 
u  něho. Paní Jolaně, která mě 
okamžitě kontaktovala a hlavně 
panu Radovanu Polokovi, který 
zavolal sanitku a sám manželo-
vi ošetřil otevřenou zlomeninu 
ruky.  Byl natolik profesionální, 
že dokázal současně uklidňovat 
i mě...

Jsem ráda, že máme v Jablunko-
vě takové lidi !!!

Všem ze srdce děkuji.
Věra Swierczková

Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malwaru, která varuje 
před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kon-
troluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwarových webů. 
I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwarovou 
stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými 
SMS

Ukázka 
podvodné SMS:

MPSV 
varuje před 

podvodnými 
SMS 

a e-maily.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné we- 
bové stránky, které se tváří jako oficiální 
web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či 
bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem 
převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. 
Pokud jste na podvodné stránce zadali své 
bankovní údaje (přihlašovací údaje do interne-
tového bankovnictví, údaje o kartě), kontaktuj-
te ihned svou banku s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména 
Ministerstva práce je mpsv.cz 

Klientská zóna MPSV: jenda.mpsv.cz

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv. „Identitu ob-
čana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet 
i e-mailem.

Podezřelé signály, že se jedná 
o podvodnou zprávu:

■ Je vám neočekávaně nabízena možnost 
dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž 
byste o ně žádali.

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách za-
dali své osobní či bankovní údaje.

■ Je od vás vyžadována okamžitá reakce.

■ Podezřelé webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. 
pomlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřehá-
zené znaky – např. msvp) Weby registrované 
v zahraničních doménách (např. online, pw, 
net, com…)

■ Text zprávy obsahuje gramatické nebo pra-
vopisné chyby.

Pronájem kantýny 
Sanatorium Jablunkov, a.s. nabízí k pronájmu kantý-
nu za symbolické nájemné. Požadujeme nabídku mi-
nimálně v rozsahu základního občerstvení (pečivo, 
uzeniny, sýry, ovoce, zelenina, nápoje, zákusky a dal-
ší sladkosti, apod.), základní drogerie (typu zubní 
kartáčky a  pasty, mýdla, vlasové šampony, apod.). 
Další sortiment a pracovní dobu si stanoví nájemce. 
Upozornění - v Sanatoriu Jablunkov, a.s. platí zákaz 
prodeje alkoholických nápojů a tabákových výrobků.

Předpokládané zahájení prodeje – leden 2024.

V případě zájmu kontaktujte Ing. Jana Zawadu – ře-
ditele sanatoria: tel. 777 794 423, 

e-mail: reditel@sanatorium-jablunkov.cz 

Senior point nabízí
Senior Point Jablunkov pod 
záštitou Moravskoslezského 
kraje zahájil opět distribuci 
hlásičů požáru a  detektorů 
oxidu uhelnatého bezplatně 
občanům nad 65 let s  mís-
tem trvalého pobytu v  Mo-
ravskoslezském kraji.

Najdete nás v budově Infocentra na Mariánském 
náměstí 1, Jablunkov 739 91. Těšíme se na vás 
každou středu od 8:30 – 13:00 hodin.

Anna Byrtusová, tel. 770 179 684, e-mail: jablun-
kov@seniorpointy.cz

INZERCE
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Peněžitá pomoc v  ma-
teřství (PPM) náleží 
osobě, která z  důvodu 
vysokého stupně těho-
tenství a  následné péče 
o  novorozence nemůže 
pracovat. Lidově se na-
zývá MATEŘSKÁ, pro-
tože pokrývá období 
mateřské dovolené v za-
městnání po dobu nejvýše 28 týdnů, 
u dvojčat a vícerčat 37 týdnů.

Kdo může žádat?
Žádat může maminka novorozence 
6-8 týdnů před porodem. Po šestine-
dělí může maminku s jejím souhlasem 
vystřídat manžel, pěstoun, osvojitel. 

Dvě základní podmínky pro 
nárok na dávku PPM:
1.	 účast na nemocenském pojištění 

– zaměstnankyně (účast na nemo-
cenském pojištění je povinná ze zá-
kona při práci na pracovní smlou-

vu, na dohodu o pracovní činnosti 
s  hrubým měsíčním příjmem min. 
4.000 Kč a na dohodu o provedení 
práce s dosaženým hrubým měsíč-
ním příjmem přes 10.000,- Kč)

•	 podnikatelka (OSVČ) – účast na 
nemocenském pojištění dobro-
volně volitelná

•	 studentka – NEMÁ NÁROK NA 
PENĚŽITOU POMOC V  MATEŘ-
STVÍ, ode dne porodu může 
žádat o rodičovský příspěvek 
vyplácený Úřadem práce ČR

2.	 doba nemocenského pojištění 
před dnem nástupu na mateř-
skou – alespoň 270 kalendářní dnů 
(zhruba 9 měsíců) ve 2 letech před-
cházejících dni nástupu na PPM.

Doba studia se do 270 kalendářních 
dnů započítává pouze tehdy, pokud 
daná osoba studium úspěšně ukon-
čila a  v  den nástupu na PPM již byla 
nemocensky pojištěna (případně je 
v ochranné lhůtě). 

Den nástupu na PPM
Počátek šestého týdne před očeká-
vaným dnem porodu, který stanoví 
lékař.

Pokud žena čerpá před porodem ne-
mocenskou, lékař jí ukončí nescho-
penku dnem předcházejícím dni 
nástupu na PPM. Pokud žena nárok 
na PPM nemá, může čerpat nemocen-
skou až do konce šestého týdne po 
porodu.

Bližší informace a  specifické pod-
mínky u  různých nestandardních 
situací (kratší doba zaměstnání, 
ochranná lhůta a jiné) jsou zveřej-
něny na webových stránkách ČSSZ 
www.cssz.cz

Telefonický kontakt na pracoviště 
OSSZ Frýdek-Místek 558 604 700.

MěÚ Jablunkov,  
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Peněžitá pomoc v mateřství (PPM)  
– podmínky pro nárok na dávku 

Puszczanie latawców na Piosecznej
Dnia 27.9. o godzinie 15:00 rozpoczę-
liśmy już niemal tradycyjną imprezę 
naszego przedszkola puszczanie la-
tawców na Piosecznej. Rodzice za-
pewnili poczęstunek dla dzieci i  do-
rosłych, można się było częstować 
słodkimi oraz słonymi wypiekami. 
Pogoda była fantastyczna, słońce nas 
grzało, tylko wiatru trochę brakowa-
ło, ale i  tak udało się niektórym la-
tawcom wzbić w górę. Panie z przed-
szkola przygotowały dla dzieci tor 
przeszkód a  każde dziecko po prze-
biegnięciu dostało słodką nagrodę. 
Dzieci biegały po boisku, bawiły się  
piłeczkami  ze swymi kolegami. Chęt-
ni tatusiowie zrobili ognisko i  kto 
chciał mógł sobie opiec kiełbaskę na 
ogniu. Chociaż nie wiało tak, by la-
tawce mogły dobrze latać, impreza 
była udana.

Dominika Sabelová,  
przedszkole Jabłonków
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Posláním obecně prospěšné společ-
nosti Celé Česko čte dětem je pro-
střednictvím společného čtení budo-
vat pevné vazby v rodině. Pravidelné 
předčítání dětem má obrovský vý-
znam pro rozvoj jejich emocionální-
ho zdraví. Předčítání rozvíjí paměť, 
představivost a  učí myšlení. Předčí-
tání utváří pevné pouto mezi rodičem 
a dítětem. My neříkáme "Jdi a čti si!", 
ale "Pojď, budu ti číst". Stačí 20 mi-
nut denně. Každý den.

Celé Česko čte dětem bylo založe-
no v  roce 2006. Více než 4.000 škol, 
školek, knihoven, rodinných a  ma-
teřských center, měst, obcí, nemocnic 

či jednotlivců se online registrovalo 
a  přihlásilo k  myšlence o  důležitosti 
předčítání dětem.

A  právě proto naše mateřská škola 
i  v  letošním školním roce pokračuje 
v  tomto projektu. Napadla nás myš-
lenka projekt obohatit akcí „Babička 
a  dědeček čte ve školce pohádku“. 
Ti,  kteří mají možnost, čas a  přede-
vším chuť jednou za čas dětem pře-
číst pohádku či jiný příběh, jsou vítá-
ni. Samozřejmě i rodiče s dětmi mají 
každý měsíc „domácí úkol“. Předčítají 
dětem příběhy či pohádky, které jim 
paní učitelka přichystá do čtenářské-
ho deníčku. 

Děkujeme, že nám pomáháte rozvíjet 
„čtení“ vašich dětí.

Kolektiv učitelek  
MŠ Bezručova Jablunkov

Stolica opowiadana z pasją?  Spacery 
po utartych szlakach i po mniej zna-
nych zakamarkach? Piękno jesiennej 
Warszawy, jej urocze zakątki i  inspi-
racje w opowiastkach w podaniu Pana 
Marcina - wspaniałego Przewodnika 
z  wielkim sercem… Tak można pod-
sumować naszą wycieczkę….

Nasza przygoda zaczęła się w  środę 
18 października, klasy 9A i 9B wyru-
szyły w  kierunku syreniego grodu. 
Ta  wycieczka okazała się prawdzi-
wym  strzałem w dziesiątkę – dosko-

nała rozrywka i  dawka historii skro-
jona na miarę. 

Z  gawędziarzem, snującym niekoń-
czące się opowieści o sekretach sto-
licy Polski, spacerowaliśmy po Parku 
Łazienkowskim, zauroczył nas po-
mnik Fryderyka Chopina, Belweder… 
Wielkie wrażenie wywarło na nas 
spotkanie z niesamowitym Przewod-
nikiem w  Muzeum Powstania War-
szawskiego. Zwiedziliśmy również 
Zamek Królewski, pierwotną rezy-
dencję książąt mazowieckich, Stare 
Miasto i Barbakan.

 Przy Kolumnie Zygmunta zapozna-
liśmy się z  legendą o  szabelce króla 
– jeśli jest zwrócona w niebo, nic na-
rodowi nie zagraża, niestety inaczej 
było podczas  2. wojny światowej, 
kiedy posąg runął na ziemię.  

Centrum Nauki Kopernik to gwaran-
cja na fajną zabawę a zwiedzanie Sta-
dionu Narodowego – trasa Piłkarskie 

Emocje, jak sama nazwa wskazuje, 
było pełne emocji, bo wśród nas jest 
przecież dużo sportowców i kibiców, 
więc fajnie zrobić zdjęcie w  szatni 
z koszulką Lewandowskiego.

Jeszcze  pałac w  Wilanowie i  trzeba 
było wracać do domu…

Dziękujemy Kongresowi Polaków 
w  RC za dofinansowanie  tej akcji, 
dziękujemy za trzy fantastyczne dni, 
które spędziliśmy wspólnie na po-
znawaniu sekretów Warszawy! W jej 
historii i architekturze można się za-
kochać… 

Dziewiątacy
SP im.H.Sienkiewicza w Jabłonkowie

Warszawskie inspiracje
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Plnou parou vpřed!
Naši mladí sportovci pokračují v  pilné přípravě a  absol-
vované soutěže jsou prubířským kamenem jejich doved-
ností. Tréninkové úsilí směřujeme především k  rozvoji 
obratnosti, prostorové orientaci, zvládnutí chvatů a tech-
niky zápasu. Silovou přípravu v  kategorii přípravek sice 
poněkud zanedbáváme ale obratnost, technika chvatů 
a zápasnický přehled je pro nás v této kategorii prioritou.

Tři zlaté medaile z turnaje v Novém Jičíně
V sobotu 21.10.2023 jsme opět bodovali na turnaji přípra-
vek v Novém Jičíně.

1. místo	 Pilch Jáchym, Raška Filip a Byrtus Štěpán

2. místo	 Šmiga Ondřej, Szkawraniok Matěj a  Zaremba 
Marek

3. místo	 Szwarc Přemek a Kačmařík Adam.

V  sobotu 28.10.2023 jsme na pozvání zápasnického 
oddílu TAK Hellas Brno odjeli na turnaj „Brněnský 
dráček.“

Za účasti 12 oddílů (mezi nimi byly i  slovenský Trenčín 
a Nitra) náš oddíl vybojoval neskutečných 5 zlatých me-
dailí. Před týdnem naši chlapci na turnaji v Novém Jičíně 
získali 3 zlaté medaile a  já jsem to bral jako maximum 
možného. Byla to zřejmě dobrá rozcvička. Chlapci v prv-
ním kole vyhráli všechna utkání a dali solidní základ pro 
dobrý výsledek. V dalších kolech přišla občas nějaká po-
rážka, ale těch vítězných byla pořád většina.

1. místo	 Šmiga Ondřej, Pilch Jáchym, Labaj Matěj, Raška 
Filip, Byrtus Štěpán

2. místo	 Bojko Sebastián                                                                                               

3. místo 	 Szkawraniok Matěj, Szwarc Přemek, Kačmařík 
Adam

V soutěží družstev: 
1. místo	 TAK Hellas Brno 

( jedno 1. místo )

2. místo	 Wrestling Vítkovice 
( tři 1. místa )

3. místo	 SK Zápas Jablunkov 
( pět 1. míst )

V závěru soutěže, když pořadatelé připravovali vyhlášení 
výsledků vyzvali přítomné trenéry k naplnění času přá-
telskými utkáními.

Náš Filip Raška ve většině případech vyhrává před časo-
vým limitem a potřebovali jsme jej otestovat v těžším zá-
pase. Po dohodě s  trenérem Trenčína nastoupil na jejich 
nejlepšího závodníka Růžičku, jenž startoval ve vyšší vá-
hové i věkové kategorii. Náš Filip ještě před koncem dru-
hého kola vyhrával osm ke čtyřem na body, ale neuhlídal 
poslední chvat a skončil na lopatkách. Často říkám chlap-
cům, že i prohra po dobrém zápase má svou cenu a toto 
bylo ukázkové utkání. Strhující utkání plné nástupu do 
chvatů s dobrou kontrolou soupeře. Jeden s přihlížejících 
prohlásil: „V  této věkové kategorií jsem ještě takové 
utkání neviděl“!

4.11.2023 naši starší žáci a žákyně startovali na „Vel-
ké ceně Třince“

Nejlépe si vedl Pawel Sikora, který po dvou vítězstvích vy-
bojoval stříbrnou medaili.

Stále přijímáme nové zájemce, nové talenty. Tréninky se 
konají v tělocvičně ZŠ Jablunkov, nováčci 
úterý a čtvrtek od 14.45 – 16.00.
Kontakt 608 428 314

Za SK Zápas Jablunkov Josef Bojko

Filip Raška 1.místo Nový Jičín

Velká cena Třince

Jáchym Pilch 1.místo Nový Jičín

Pawel Sikora 2.místo TřinecNáš tým v Novém Jičíně
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Z kumornice - stareczka
Gazdowie Sikorowie Zuzka z Pawłym 
mieli chałpym, porym kóni, sztyry 
krowy, kyns pola aji las. Mieli też to 
nejmilejszi ,dwoje dzieci Helynkym 
a Karlika. Chałpa była dość wielko

tóż sie jim dobrze bywało aji dobrze 
darziło w  gazdówce. W  chałpie była 
wielko kuchyń, jizba na spani aji 
z dzieckami, potym mało jizbeczka aji 
kumora. W  siyni mieli piekarszczok 
na chlyb a na świynta  aji na kołocze. 
Roboty było kupa tóż jim też cho- 
dzywała pumogać, łokróm czeladzi, 
Jewka. To już była starszo babka, ale 
umiała wszelico zrobić, w  polu aji 
w  chałpie, tóż jóm co chwila wołali 
ku robocie. Una szła rada bo potym 
dostała mlyka, syra a jak piykli to aji 
chlebiczek.

Żiła z młodymi we swoji chałpce. Syn 
Jura z  niewiastóm Neszóm se jedna-
ko porozmyślali, że chałpym prze-
dajóm i  pujdóm do miasta „ na lepsi 
„. Jewka z  nimi nie chciała iść, bo tu 
żiła telowne roki i fest jóm bolało, że 
se tak  umyślili.  Została tam sama. 
Po krótkim czasie prziszli jacysi pa-
noczkowie i  kozali sie ji wykludzić 
bo chałpa już je przedano. Jewka pła-
kała, ni mógła tymu   uwierzić ani sie 
z  tym pogodzić a  syn, kiery z  nimi 
prziszeł powiado; „Mamo jinaczi to 
z Neszóm nie szło‘. Zaszeł jeszcze do 
gazdów i  zopytoł sie czi by mamym 
wziyni do sebie, bo dyć tam stejnie je 
„warzóno-pieczóno‘. Gazdowie łod-
mówili. Potym prziszła Jewka upła-
kano, było jim ji żol i przikiwli. Do tej 

jednej izbeczki. Jewka sie ze „swojigo‘ 
wykludziła, chałpkym przeżegnała, 
sebie też i  szła do gazdów. Helynka 
z  Karlikym Jewkym znali, mieli jóm 
radzi, bo bywała wiesioło, tóż dobre.

Ku Godnim Świyntóm prziszeł na 
mamym zozdrzić syn Jura. Prziniós 
mamie aji jakisi podarek a  po chwili 
prawi - „ Mamo teraz dziepro wiym 
jakóm żech zrobił gupotym. Nesza 
dzieci nie chce, chodzi do roboty 
a  potym za kamratkami. Jo jak przi-
dym z roboty, ni móm co robić tóż też 
kroczim do gospody za kamratami, 
bo co w tym panelaku, ale taki żiwot 
mie nie bawi. Jewka jyny pokiwała 
głowóm i powiedziała dwa słowa – ja, 
ja. Jura by sie był rozpłakoł, tóż raczi 
uciyk.

Dziecka już wołały - „Starko, pójcie 
z  nami ku stołu“. Wieczerza wilij-
no przi łobstrojónym stróm ku była 
piekno. Porzykali, pojedli, dostali po-
darki, pośpiywali klyndy, ale dziecka 
były fórt niespokojne. Po wieczerzi, 
jak mama przikiwła, tóż sie wytraci-
li a  za chwilym przikludzili podarek 
dlo starki Jewki. Była to młodo, piek-
no, bioło koziczka. „Cobyście aji wy 
mieli swojóm gazdówkym“ dodała 
mama. Teraz pozbiyrali ze stołu jaki-
si jedzyni i szli za tatóm podzielić po 
konseczku, starym zwyczojym, zwiy-
rzynta w chlywie.

Irena Tacina

Świąteczny 
Kiermasz 

Polskiej Książki
9. 12. i 10.12.2023 

PZKO w Jabłonkowie

Wśród prezentów gwiazdko-
wych nie może zabraknąć do-
brej książki. Właśnie w Jabłon-
kowie jest okazja, by skorzystać 
z bogatej oferty Świątecznego 
Kiermaszu Polskiej Książki i ku-
pić ciekawą pozycję.
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                     RYBÁRNA  
                 Martin Tvrzník 

 
 

4.12.2023 zahajujeme předvánoční prodej ryb: 
KAPR, AMUR, TOLSTOLOBIK, PSTRUH, 
ŠTIKA, SUMEC, CANDÁT, LÍN, PSTRUH 

LOSOSOVITÝ. 
 

U nás zakoupené ryby kompletně opracujeme, usmrtíme, 
vykucháme, stáhneme z kůže, vyfiletujeme.     

 

  Najdete nás na ul. Plk. Velebnovského 153, Jablunkov 
 (vchod ze dvora po schodech dolů). 

   Tel. 776 736 981 

• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•
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MÁME KOLA
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Úterý

5. 12. 
v 17:00 hod.  

– SENIOR 
KINO,  

v 19:30 hod. 
VEŘEJNOST

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
CZE – komedie
Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit do 
práce, ale setkává se s klasickými starostmi svobodných ma-
tek a  současně se zamotává do bláznivých situací při hledá-
ní nové lásky. Hlavní hrdinku na její nelehké životní cestě do-
provázejí její extrovertní potrhlé kamarádky a její zhmotnělý 
vnitřní hlas Šedivka, se kterou má velmi komplikovaný vztah. 
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 90 min.

Pátek

8. 12. 
v 17:00 hod. 

TONDA, SLÁVKA  
A KOUZELNÉ SVĚTLO
CZE, SVK, HUN – animovaný, rodinný

Animovaný film Tonda, Slávka a  kouzelné světlo vypráví 
o  dobrodružství, které v  tajemném domě zažijí dvě jedineč-
né děti. Tonda od narození svítí, zatímco jeho nová sousedka 
Slávka má zázračnou baterku, která pouze jim dvěma odhaluje 
světy plné barev a kouzel. Je to ale také film o jejich kamarád-
ství, fantazii a odvaze.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 82 min.

Úterý

12. 12. 
v 18:00 hod. 

BARBIE 
USA – komedie, fantasy

Vítejte v  zemi BARBIE. Vzali jste si kolečkové brusle????? 
Žít v Zemi Barbie znamená být dokonalou bytostí na doko-
nalém místě. Pokud tedy nemáte úplnou existenciální krizi 
nebo jste Ken.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 114 min.

Pátek

15. 12. 
v 18:00 hod. 

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
CZE – dokumentární, fantasy, animovaný

Filmová událost roku 2023 v podobě ojedinělého multižánro-
vého filmu natáčeného v průběhu deseti let si vám dovoluje na-
bídnout první krátké upoutávky. Osobitý tvar animovaného, 
hraného i dokumentárního snímku představuje divákům svě-
toznámé filozofy, vědce, duchovní osobnosti a společně s her-
ci, herečkami a  jedním netradičním čmelákem chce provést 
snovou krajinou nejen jejich vlastních životních příběhů.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 154 min.

Úterý

19. 12. 
v 17:00 hod.

ŽELVY NINJA:  
MUTANTÍ CHAOS
USA – animovaný, akční, komedie 

Kdyby nepřišli do kontaktu se záhadným zeleným slizem, byli 
by obyčejnými želvami z kanálu. Kdyby nepotkali zmutované-
ho krysáka Mistra Třísku, nestali by se mistry bojových umě-
ní a jmenovci legendárních renesančních umělců – Donatello, 
Michelangelo, Leonardo a Rafaelo. Jinak jsou to ale úplně nor-
mální teenageři, kteří milují dobrodružství a nesnášejí nudu. 
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 99 min.

Středa

27. 12. 
v 10:00 hod.  

a  
ve 14:30 hodin 

MLSNÉ MEDVĚDÍ  
PŘÍBĚHY: NA PÓL!
CZE – animovaný, pohádka
Nerozluční medvědí kamarádi se vrací na 
plátna kin ve zbrusu novém polárním dobro-
družství. Letošní zima bude hodně zábavná! 
Velký Nedvěd a mrňous Miška mají tentokrát 
velké plány: žádný zimní spánek, žádné leno-
šení! Chlupáči s věčně hladovými bříšky při-
jali pozvání od lední medvědice a vyrážejí na 
nanukový festival na dalekém pólu. 
Vstupné zdarma, 62 min.

Čtvrtek

28. 12. 
v 10:00 hod.  

a  
ve 14:30 hodin 

JAK S MÁNIČKOU  
ŠILI VŠICHNI ČERTI
CZE – loutkový, rodinný

Loutkové představení plné písniček patří 
k  nejoblíbenějším z  Divadla Spejbla a  Hur-
vínka. „To je k uzoufání, nosit stále ty samé, 
staré a  nemoderní šatičky,“ vzdychá pará-
divá Mánička a  smutně si prohlíží své spo-
lužačky, pyšnící se modely podle poslední 
módy. Za jejich kamarádství a za krásné šaty 
by dala cokoliv. Od přání ke skutku není da-
leko, a tak se vydává do Ďáblic, rovnou do sa-
motného pekla, kde šijí všichni čerti.
Vstupné zdarma, 74 min.

Pátek

28. 12. 
v 10:00 hod.  

a  
ve 14:30 hodin 

SOBÍK NIKO 2
FIN – animovaný, rodinný

Sobík Niko opět musí řešit své trable. Tento-
krát se Niko vydává na záchrannou misi své-
ho nevlastního bratra, který je unesen zlý-
mi orly. Na své cestě samozřejmě potkává 
spoustu nových přátel, se kterými není nou-
ze o  legraci. Niko a  jeho přátele musí přijít 
s plánem na záchranu, podaří se jim zdolat 
všechny překážky?
Vstupné zdarma, 75 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

Vánoční prázdniny 
v jacki zdarma

Prosinec 2023


